
令和４年度 徳島文理中学校後期入学試験問題
受験番号

第２限 算数（その１）

１ 次の計算をしなさい。

(１)

(1)

(２) (2)
答

(3)
(３)

(4)

(４)

２

（1） ㎠

答

(2) ㎠

３ ある数で一の位から逆の順に並べても元の数と同じものを回文数といいます。

たとえば，１２２１は逆に並べても同じ数なので回文数です。１けたの数，

１，２，３，４，５，６，７，８，９はすべて回文数です。０は回文数ではありません。

次の問いに答えなさい。

（１） ３けたの回文数を１個答えなさい。

（２） ３けたの回文数は全部で何個ありますか。

（３） ２０２２以下の回文数は何個ありますか。 (1)

答 (2)
個

(3)
個

４ ４０人のクラスがあります。算数好きと国語好きを調べたところ，算数好きが３２人，国語好きが１４人でした。

また，算数と国語の両方が好きな生徒は１０人でした。

次の問いに答えなさい。

（１） 算数だけ好きな生徒は何人いるでしょうか。

（２） 算数と国語のどちらも好きでない生徒は何人いるでしょうか。

(1)
答 人

(2)
人

2×3×337

4
3 −

5
6 × 12

8 − 5 − 5 −
3
2

5
2 − 2 −

1
4 ÷ 3 ＋

1
2

　次の問いに答えなさい。ただし，円周率は３．１４とします。

（１）図のように 辺の長さが の正方形の中に，半径が で中心角が の　　

　おうぎ形が つ入っています。図の斜線部分の面積を求めなさい。

（２）図は，半径 の半円を，点 を回転の中心として，時計回りに だけ回転　

　　移動させたものです。この移動によって，点 は に移っています。

　　このとき，影をつけた部分の面積を求めなさい。

　 　　　　　　　　　　　　　　



令和４年度 徳島文理中学校後期入学試験問題
受験番号

第２限 算数（その２）

５ 次の問いに答えなさい。

(1) 長さ１００ｍの列車が秒速２０ｍで走っています。この列車が線路のわきに

立っている木の前を通り過ぎるのに何秒かかりますか。

(2) ８％の食塩水３００グラムに何グラムの水を加えれば４％の食塩水に (1)
なりますか。 答 秒

(2)
(3) 消費税抜きで６００円の商品を２割引で買いました。消費税が１０％とすると グラム

代金はいくらでしょうか。 (3)
円

６ １から１５までの番号が書かれた箱があり，それぞれの箱に番号と同じ数の玉が入っているとします。

それぞれの箱に入っている玉を次のような方法でグループ分けしていきます。

グループにする玉の数は，１個，２個，４個，８個のいずれかにして同じ箱の中には同じ数のグループ

はないようにします。 例 ３番の箱 → （２個）+（１個）→ （２，１）

５番の箱 → （４個）+（１個）→ （４，１）

(1) ７番の箱はどういうグループ分けになるでしょうか。例を参考にして（○，○，○）のように答えなさい。

(2) １５個の箱の中でグループの数がいちばん多いのは何番の箱ですか。

(3) １５個の箱からいくつかの箱を選び，それらすべてから同じ数の玉を取り出します。これを１回の操作とすると

すべての箱を空にするのに，最低何回の操作をすればよいでしょうか。

(1)
( )

答 (2)
番の箱

(3)
回

7 右の図のような一辺が４㎝の正方形があります。ABを直径とする半円と ECが点 Fで接しているときに
次の問いに答えなさい。

(1) FCの長さを求めなさい。
A O D

(2) AEの長さを求めなさい。

(3) 三角形 EBCの面積を求めなさい。
E

F

B C

(1)
㎝

答 (2)
㎝

(3)
㎠


